
BOLYAI ANYANYELVI CSAPATVERSENY 
ORSZÁGOS DÖNTŐ – SZÓBELI (2023. DECEMBER 9.) 

FELADATOK ÉS MEGOLDÁSOK 

3. osztály 
1. feladat (5 pont): 
Olvassátok el az alábbi népdalt, majd válaszoljatok a kérdésekre, oldjátok meg a feladatokat! 
 

Három éjjel, három nap               Farsang három napjába’ 
nem elég a lábamnak.   nem vittél el a táncba. 
Bárcsak ez az éjszaka   Ha nem vittél a táncba, 
Szent György napig tartana.  nem öntesz meg húsvétra. 

 
Elment farsang, itt hagyott, 
a lányoknak bút hagyott. 
De énnékem nem hagyott, 
mer’ én mindig víg vagyok. 

 
1) Melyik évszakot búcsúztatja a farsang? 
Megoldás: A telet. (1 pont) 
2) Hogyan kell érteni, mit fejez ki az első két sor? 
Megoldás: Még sokáig szeretnék táncolni. / Sajnálom, hogy hamarosan véget ér a tánc. (1 pont) 
3) Melyik népszokásunkra utal a 2. versszak utolsó sora? 
Megoldás: A (húsvéti) locsolkodásra. (1 pont) 
4) Milyen vallásos eseményt ünneplünk húsvétkor? 
Megoldás: Jézus Krisztus feltámadását. (1 pont) 
5) Mondjatok minél több, de legkevesebb három a ’bú’ szóval rokon értelmű szót vagy kifejezést! 
Megoldás: szomorúság, bánat, búbánat, keserűség, üröm, búslakodás, bánkódás stb. (1 pont) 
 
 
 
 
2. feladat (16 pont): 
Hasonló, ezért könnyen összetéveszthető szavakat rendeztünk párba. Magyarázzátok meg, hogy a két szó jelentése 
között mi a különbség! Alkossatok mindegyikkel önálló példamondatot!  
 
1) falu – falú  
Megoldás: A ’falu’ főnév, és kisebb települést jelent. A ’falú’ melléknév, és azt fejezi ki, hogy egy építménynek 
milyen fala van. (A szófaj megnevezése nem elvárás.) (4 pont) 
2) folyt – fojt 
Megoldás: A ’folyt’ a ’folyik’ ige múlt idejű alakja, jelentése valamilyen folyadék mozgására utal. A ’fojt’ jelen 
idejű ige, jelentése: elszorítja valakinek vagy valamilyen állatnak a torkát, megakadályozza a lélegzését. (4 pont)  
3) zörög – zörren 
Megoldás: Mindkettő hangutánzó szó, kemény (száraz, fémes stb.), kellemetlen hangra utal. A két ige közti kü-
lönbség: a ’zörög’ folyamatos, hosszabban tartó, míg a ’zörren’ mozzanatos, pillanatnyi hanghatásra utal. (4 pont) 
4) szál – száll  
Megoldás: A ’szál’ főnév; vékony, hosszú, egyenes tárgyat vagy növényi részt nevez meg. A ’száll’ ige, elsődleges 
jelentése: repül. (4 pont) 
 
A 4 pontok megoszlása:  
- minden szó jelentésének helyes megadása: 1 pont 
- minden megfelelő példamondat: 1 pont 
Tehát szópáronként 2 x 2 = 4 pont adható.  
 
 
 
 



3. feladat (12 pont): 
Találjatok ki egy rövid kis jelenetet, történetet a „Jótett helyébe jót várj.” közmondás értelmének, tanulságának 
bemutatására, majd a zsűri előtt adjátok elő legfeljebb 3 percben!  
 
Pontozás: 
A jelenetre kapható maximális 12 pont az alábbi részpontokból áll: 
- a kapott közmondás, szólás megértése és helyesen értelmezett, alkalmazott előadása: 3 pont 
- a jelenet kidolgozottsága, az időkeret arányos kitöltése: 3 pont 
- az előadás ötletessége, kreativitás: 3 pont 
- a kommunikáció (akár nem verbális) minősége, érthető, világos közlés: 3 pont 



BOLYAI ANYANYELVI CSAPATVERSENY 
ORSZÁGOS DÖNTŐ – SZÓBELI (2023. DECEMBER 9.) 

FELADATOK ÉS MEGOLDÁSOK 

4. osztály 
1. feladat (5 pont): 
Olvassátok el az alábbi népdalt, majd válaszoljatok a kérdésekre, oldjátok meg a feladatokat! 
 

Bojtár volt a nagyapám,  Báránykámon csengő szól,  
bojtár vagyok én is.   csingilingi lánga. 
Csak a botját hagyta rám,   A furulyám is dúdol, 
gazdag vagyok mégis.   csingilingi lánga. 
Kisbáránykám minden reggel             Kisbáránykám mellém fekszik, 
bégetéssel ébresztget fel:  szundikálunk késő estig. 
Kelj fel, édes gazdám!             Jójszakát kívánok! 

 
  Delelőkor elnyugszom 
  cifra kis subámon. 
  Nincs nagyobb úr nálamnál 
  az egész világon. 
 Kisbáránykám mellém fekszik, 
  szundikálunk késő estig. 
  Jójszakát kívánok! 

  
1) Mivel foglalkozik a bojtár? 
Megoldás: Őrzi, terelgeti a nyájat, a csordát vagy a ménest. (1 pont) 
2) Mit jelent az, hogy „csak a botját hagyta rám”? 
Megoldás: Azt, hogy a halála után csak egy bot volt a hagyatéka. Az unoka csak egy botot örökölt. (1 pont) 
3) Mi a ’suba’? 
Megoldás: Juhbőrből készült, ujjatlan bunda. A juhász öltözéke. (1 pont) 
4) Mit jelent a ’cifra’?  
Megoldás: Nagyon (túl) díszes. (1 pont) 
5) Mondjatok minél több, de legkevesebb négy a ’szundikál’ igével rokon értelmű szót vagy kifejezést! 
Megoldás: szundít, szunyókál, alszik, durmol, szendereg, bóbiskol stb. (Minden jó megoldás elfogadható.) (1 pont) 
 
 
2. feladat (16 pont): 
Hasonló, ezért könnyen összetéveszthető szavakat rendeztünk párba. Magyarázzátok meg, hogy a két szó jelentése 
között mi a különbség! Alkossatok mindegyikkel önálló példamondatot!  
 
1) áru – árú  
Megoldás: Az ’áru’ főnév, és árucikket, azaz különféle, kereskedelemben (pénzért) kapható dolgok gyűjtőneve. Az ’árú’ 
az ’ár’ főnévből képzett melléknév, és azt fejezi ki, hogy az adott terméknek, dolognak valamilyen ára van. (4 pont) 
2) dörög – dörren 
Megoldás: Mindkét ige hangutánzó szó, és azt jelentik, hogy erős, mély hangot ad ki. A különbség, hogy a ’dörög’ 
folyamatos, hosszabb ideig tart, míg a ’dörren’ csak egy pillanatig hallható. (4 pont) 
3) fogja – foglya 
Megoldás: A ’fogja’ ige, és az első jelentése, hogy a kezében tartja, de kifejezheti a jövő időt is. A ’foglya’ főnév, 
jelentése: ’rabja’. (4 pont) 
4) éppen – épen 
Megoldás: Az ’éppen’ azt jelenti, hogy pontosan, ’épp’ változatban is használjuk. Az ’épen’ jelentése: épségben, 
egészben, hiánytalanul stb. (4 pont) 
  
A 4 pontok megoszlása:  
- minden szó jelentésének helyes megadása: 1 pont 
- minden megfelelő példamondat: 1 pont 
Tehát szópáronként 2 x 2 = 4 pont adható.  



3. feladat (12 pont): 
Találjatok ki egy rövid kis jelenetet, történetet a „Sokat akar a szarka, de nem bírja a farka.”  közmondás értelmé-
nek, tanulságának bemutatására, majd a zsűri előtt adjátok elő legfeljebb 3 percben!  
 
Pontozás: 
A jelenetre kapható maximális 12 pont az alábbi részpontokból áll: 
- a kapott közmondás, szólás megértése és helyesen értelmezett, alkalmazott előadása: 3 pont 
- a jelenet kidolgozottsága, az időkeret arányos kitöltése: 3 pont 
- az előadás ötletessége, kreativitás: 3 pont 
- a kommunikáció (akár nem verbális) minősége, érthető, világos közlés: 3 pont 



BOLYAI ANYANYELVI CSAPATVERSENY 
ORSZÁGOS DÖNTŐ – SZÓBELI (2023. DECEMBER 9.) 

FELADATOK ÉS MEGOLDÁSOK 

5. osztály 
1. feladat (5 pont): 
Olvassátok el az alábbi népdalt, majd válaszoljatok a kérdésekre, oldjátok meg a feladatokat! 
 

A juhásznak jól van dolga:  Ha megunja furulyáját, 
egyik dombról a másikra  előveszi a dudáját. 
terelgeti nyáját, fújja furulyáját,             Belefújja búját a birka bőrébe, 
gond nélkül éli világát.              szélnek ereszti belőle. 

  
   Sajt, túró az eledele, 
   száraz kenyér van melléje, 
   vizet iszik rája, rágyújt a pipára, 
   mégis piros az orcája. 

 
1) Nevezzétek meg azt az állatot, állatfajt három rokon értelmű szóval, amelynek a csoportját nyájnak hívjuk! 
Megoldás: juh, birka, bárány, (bari, barika, berbécs, kos, ürü szintén elfogadható) (1 pont) 
2) Hogyan kell érteni azt a sort, hogy „Belefújja búját a birka bőrébe…”? 
Megoldás: Úgy, hogy belefújja (a szomorú dallamot) a dudába, hiszen a duda birkabőrből van. (1 pont) 
3) Mit jelent a „szélnek ereszt” kifejezés? 
Megoldás: Azt jelenti, hogy: elenged, elbocsát, hagyja elmenni stb. (úgy, hogy többé nem gondol rá, nem törődik 
vele). (1 pont) 
4) Mi az oka annak, hogy a juhásznak sajt és túró az eledele? 
Megoldás: Az, hogy a juhokat (naponta) megfejve sok juhtejhez juthat, amelyből sajtot és túrót tud készíteni. (1 pont) 
5) Soroljátok fel a harmadik versszak igéit és főneveit! 
Megoldás: Igék: van, iszik, rágyújt. Főnevek: sajt, túró, eledel, kenyér, víz, pipa, orca. ( 1 pont – de csak akkor 
adható meg, ha minden szó elhangzik, és oda nem illő szó nem kerül közéjük.) 
 
 
 
2. feladat (16 pont): 
Hasonló, ezért könnyen összetéveszthető szavakat rendeztünk párba. Magyarázzátok meg, hogy a két szó jelentése 
között mi a különbség! Alkossatok mindegyikkel önálló példamondatot!  
 
1) helység – helyiség  
Megoldás: Mindkettő főnév, és valamilyen helyet jelent. A különbség, hogy a ’helység’ települést, falut jelent; míg 
a ’helyiség’ egy épületen belüli, önálló kisebb-nagyobb egység (szoba, konyha, kamra, nappali stb.) (4 pont) 
2) rejtély – rejtvény 
Megoldás: Mindkettő főnév, és mindkettő valami ismeretlenre utal. A ’rejtély’ egy különleges (jellemzően meg-
fejthetetlen) titok, ismeretlen dolog. A ’rejtvény’ jelentése: feladvány, fejtörő feladat, amelynek általában van meg-
oldása, hiszen emberek találják ki más emberek szórakoztatására, tanítására. (4 pont) 
3) sújt – súlyt 
Megoldás: A ’sújt’ ige, és azt jelenti, hogy lecsap, üt. A ’súlyt’ a súly (nehezék) főnév tárgyragos/ragozott alakja. 
(4 pont) 
4) fiuk – fiúk  
Megoldás: Mindkettő (toldalékos) főnév. A ’fiuk’ jelentése: fiúgyermekük; a ’fiúk’ a fiú főnév többes számú alak-
ja. (4 pont) 
 
A 4 pontok megoszlása:  
- minden szó jelentésének helyes megadása: 1 pont 
- minden megfelelő példamondat: 1 pont 
Tehát szópáronként 2 x 2 = 4 pont adható.  
 
 



3. feladat (12 pont): 
Találjatok ki egy rövid kis jelenetet, történetet a „A hazug embert hamarabb utolérik, mint a sánta kutyát.” köz-
mondás értelmének, tanulságának bemutatására, majd a zsűri előtt adjátok elő legfeljebb 3 percben!  
 
Pontozás: 
A jelenetre kapható maximális 12 pont az alábbi részpontokból áll: 
- a kapott közmondás, szólás megértése és helyesen értelmezett, alkalmazott előadása: 3 pont 
- a jelenet kidolgozottsága, az időkeret arányos kitöltése: 3 pont 
- az előadás ötletessége, kreativitás: 3 pont 
- a kommunikáció (akár nem verbális) minősége, érthető, világos közlés: 3 pont 



BOLYAI ANYANYELVI CSAPATVERSENY 
ORSZÁGOS DÖNTŐ – SZÓBELI (2023. DECEMBER 9.) 

FELADATOK ÉS MEGOLDÁSOK 

6. osztály 
1. feladat (5 pont): 
Olvassátok el az alábbi népdalt, majd válaszoljatok a kérdésekre, oldjátok meg a feladatokat! 
 

Elment a két lány virágot szedni,          Már engem, mátkám, tízen kérettek. 
elindulának, kezdének menni.          Adj jó tanácsot árva fejemnek. 
Egyik a mástól kezdé kérdezni:          Hogy tízük közül melyikhez menjek, 
Ki volt az este téged kéretni?         hogy virág helyett kórót ne szedjek. 

 
   A legelsőnek János a neve, 
   annak szívembe megvan szerelme. 
   Inkább szeretném őtet kedvembe, 
   ha lépett volna Vénus kertjébe. 
 
1) Pontosan mit kérdeznek egymástól a lányok? Mire utal a ’kéretni’ kifejezés? 
Megoldás: Azt kérdezik, hogy ki kérte meg a kezét, ki szeretné feleségül venni. (1 pont) 
2) Hogy kell érteni a második versszak utolsó sorát? 
Megoldás: Úgy kell érteni, hogy a leány nem szeretne rosszul választani. Nem akar rendes ember helyett valami 
semmirekellőhöz feleségül menni. (1 pont) 
3) Mely szavakban érvényesül az összeolvadás hangtörvénye? 
Megoldás: Adj, menjek, szedjek. (1 pont – csak ezen három szó esetén) 
4) Gyűjtsétek ki a népdal számneveit!  
Megoldás: Két, tízen, tízük, legelsőnek. (1 pont – csak ezen négy szó esetén) 
5) Melyik igealakra igaz, hogy múlt idejű és feltételes jelentésű? 
Megoldás: lépett volna (1 pont) 
 
 
 
2. feladat (16 pont): 
Hasonló, ezért könnyen összetéveszthető szavakat rendeztünk párba. Magyarázzátok meg, hogy a két szó jelentése 
között mi a különbség! Alkossatok mindegyikkel önálló példamondatot!  
 
1) középkorú – középkori 
Megoldás: Mindkettő melléknév. A ’középkorú’ az egyén életkorára utal, és azt jelenti, hogy az átlagéletkorhoz 
képest az élet derekán, közepén tart. (35-55 év, de erre nincsen egységesen elfogadott mérce.) A ’középkori’ a tör-
ténelmi időegységet jelenti, a középkorban élt, keletkezett vagy történt. (4 pont) 
2) ártatlan – ártalmatlan 
Megoldás: Mindkettő melléknév. Az ’ártatlan’ jelentése, hogy nem vétkes valamely bűncselekményben. Az ’ár-
talmatlan’ azt jelenti, hogy nem árt, nem ártalmas, nem veszélyes. (4 pont) 
3) újat húz – ujjat húz 
Megoldás: Az ’újat húz’ szószerkezet/kifejezés tárgya az ’új’ melléknév, és azt jelenti, hogy például kártyalapból, 
tételből egy újabbat, azaz másikat húz. Az ’ujjat húz’ kifejezés (egy szólás/állandósult szókapcsolat) azt jelenti, 
hogy kikezd, kötekedik, ellenkezik vagy összevész valakivel. (A régi erőpróbára, virtuskodásra utal.) (4 pont) 
4) meny – menny 
Megoldás: A ’meny’ főnév rokoni kapcsolatra utal, azt jelenti, hogy ’a fiának a felesége’. A ’menny’  kifejezés az 
égboltot, illetve a mennyországot jelenti, a hit szerinti magasabb világot. (4 pont) 
 

A 4 pontok megoszlása:  
- minden szó jelentésének helyes megadása: 1 pont 
- minden megfelelő példamondat: 1 pont 
Tehát szópáronként 2 x 2 = 4 pont adható.  
 
 



3. feladat (12 pont): 
Találjatok ki egy rövid kis jelenetet, történetet a „Késő bánat ebgondolat.”  közmondás értelmének, tanulságának 
bemutatására, majd a zsűri előtt adjátok elő legfeljebb 3 percben!  
 
Pontozás: 
A jelenetre kapható maximális 12 pont az alábbi részpontokból áll: 
- a kapott közmondás, szólás megértése és helyesen értelmezett, alkalmazott előadása: 3 pont 
- a jelenet kidolgozottsága, az időkeret arányos kitöltése: 3 pont 
- az előadás ötletessége, kreativitás: 3 pont 
- a kommunikáció (akár nem verbális) minősége, érthető, világos közlés: 3 pont 



BOLYAI ANYANYELVI CSAPATVERSENY 
ORSZÁGOS DÖNTŐ – SZÓBELI (2023. DECEMBER 9.) 

FELADATOK ÉS MEGOLDÁSOK 

7. osztály 
1. feladat (5 pont): 
Olvassátok el az alábbi népdalt, majd válaszoljatok a kérdésekre, oldjátok meg a feladatokat! 
 

Megkötöm lovamat szomorú fűzfához,    
megkötöm szívemet gyönge violához,    
lovamat eloldom, mikor a hold felkel,   
de tőled, violám csak a halál old el. 
    
Gyere be, gyere be, gyönyörű kismadár, 
Csináltattam néked aranyból kalitkát,  
aranyból kalitkát, gyémántból vályúját, 
gyémántból vályúját, ezüstből ajtóját. 
 
Nem szoktam, nem szoktam kalickába’ hálni,  
csak szoktam, csak szoktam zöld erdőben járni,  
zöld erdőben járni, fenyőmagot enni,   
fenyőmagot enni, gyöngyharmatot inni.   
 

1) Hogyan kell érteni a dal második sorát? 
Megoldás: ’Megszeretek egy lányt (és hűséges leszek hozzá). (1 pont) 
2) Milyen ellentétet fejeznek ki jelképesen az ’aranyból csináltatott kalitka’ és a ’zöld erdő’? 
Megoldás: A kalitka a rabság, a kötöttség jelképe. Az a tény, hogy aranyból van, utalhat az anyagi jólétre. Az erdő 
ennek az ellenkezőjét, a szabadságot jelenti, igaz, szerényebb, szegényebb körülmények között. (1 pont) 
3) Milyen metaforákkal nevezi meg a dal a leányt? 
Megoldás: Viola és kismadár. (1 pont – ha mindkét szó elhangzik, és csak ez a kettő) 
4) Mit jelent a ’vályú’ szó? 
Megoldás: Állatok itatására és etetésére szolgáló eszköz általában fából, fémből vagy kőből. (1 pont) 
5) Keressetek egy olyan szót, szóalakot, amely tartalmaz birtokos személyjelet és tárgyragot is! 
Megoldás: lovamat / szívemet / vályúját / ajtóját (1 pont) 
 
 
2. feladat (16 pont): 
Hasonló, ezért könnyen összetéveszthető szavakat rendeztünk párba. Magyarázzátok meg, hogy a két szó jelentése 
között mi a különbség! Alkossatok mindegyikkel önálló példamondatot!  
 
1) vesztegel – veszteget  
Megoldás: A ’vesztegel’ ige azt jelenti, hogy akarata ellenére kénytelen egy helyben maradni, várakozni. A ’vesz-
teget’ jelentése: hivatalos személyt lefizet, vagy: elveszteget, azaz egy jobb célra érdemes dolgot, értéket vagy időt 
valami haszontalanra pazarol. (4 pont) 
2) gondatlan – gondtalan 
Megoldás: A ’gondatlan’ melléknév azt jelenti, hogy felelőtlenül figyelmetlen, hanyag. Ellenben aki ’gondtalan’, 
annak nincsenek gondjai. (4 pont)   
3) tetet – tettet (ige) 
Megoldás: A ’tetet’ (műveltető) ige jelentése: helyeztet, rakat; azaz valakit megkér, felszólít, hogy tegyen valamit 
valahová. A ’tettet’ azt jelenti, hogy színlel, úgy tesz, mintha… (4 pont) 
4) sekély – csekély 
Megoldás: A ’sekély’ annyit tesz, hogy nem mély. A ’csekély’ jelentése: kevés. 
 
A 4 pontok megoszlása:  
- minden szó jelentésének helyes megadása: 1 pont 
- minden megfelelő példamondat: 1 pont 
Tehát szópáronként 2 x 2 = 4 pont adható.  



3. feladat (12 pont): 
Találjatok ki egy rövid kis jelenetet, történetet „a bolhából elefántot csinál” közmondás értelmének, tanulságának 
bemutatására, majd a zsűri előtt adjátok elő legfeljebb 3 percben!  
 
Pontozás: 
A jelenetre kapható maximális 12 pont az alábbi részpontokból áll: 
- a kapott közmondás, szólás megértése és helyesen értelmezett, alkalmazott előadása: 3 pont 
- a jelenet kidolgozottsága, az időkeret arányos kitöltése: 3 pont 
- az előadás ötletessége, kreativitás: 3 pont 
- a kommunikáció (akár nem verbális) minősége, érthető, világos közlés: 3 pont 



BOLYAI ANYANYELVI CSAPATVERSENY 
ORSZÁGOS DÖNTŐ – SZÓBELI (2023. DECEMBER 9.) 

FELADATOK ÉS MEGOLDÁSOK 

8. osztály 
1. feladat (5 pont): 
Olvassátok el az alábbi népdalt, majd válaszoljatok a kérdésekre, oldjátok meg a feladatokat! 
 

Ó, ___________, dicsértessél,  
menny- és földön tiszteltessél, 
de főképpen nálunk ma, 
mint országunk istápja. 
Kérünk mint apostolunkat 
és az első királyunkat, 
____________, nézz mennyből le 
a szép magyar népedre. 
 
Sok sánta vette járását, 
sok vak nyerte meg látását, 
némák kezdtek szólani, 
siketek es hallani. 
Kérünk mint apostolunkat 
és az első királyunkat, 
____________, nézz mennyből le, 
tekints magyar népedre. 

1) Kinek a neve hiányzik az üresen hagyott helyekről? (Ugyanaz az egy név.) 
Megoldás: Szent István (1 pont) 
2) Mit jelent az első versszakban szereplő ’istáp’ szó? 
Megoldás: segítő, támogató, gyámolító (1 pont) 
3) Értelmezzétek a második versszak első sorát! 
Megoldás: Sok sánta meggyógyult, azaz rendesen kezdett, tudott járni. (1 pont) 
4) Milyen módú és idejű a ’dicsértessél’ igealak? 
Megoldás: Felszólító módú és jelen idejű. (1 pont – csak mindkét helyes megoldás esetén) 
5) Milyen mondatrész szerepét tölti be a második versszakban a ’szólani’?  
Megoldás: A ’szólani’ a mondat tárgya. (A ’kezdtek’ állítmány bővítménye.) (1 pont) 
 
2. feladat (16 pont): 
Hasonló, ezért könnyen összetéveszthető szavakat rendeztünk párba. Magyarázzátok meg, hogy a két szó jelentése 
között mi a különbség! Alkossatok mindegyikkel önálló példamondatot!  

1) ízetlen – íztelen 
Megoldás: Az ’ízetlen’ melléknév inkább átvitt értelmű, és azt jelenti, hogy ízléstelen, otromba (pl. beszéd vagy 
tréfa). Az íztelen csak konkrét jelentésben fordul elő, azt jelenti, hogy nincs íze. (4 pont) 
2) somolyog – sompolyog 
Megoldás: A ’somolyog’ a mosolyog ige szinonimája kis stilisztikai, jelentésbeli eltéréssel: (ravaszul) mosolyog. 
A ’sompolyog’ azt jelenti, hogy oson, settenkedik, (rossz szándékkal lopakodik). (4 pont) 
3) farmerek – farmerok 
Megoldás: A ’farmerek’ jelentése: farmon élő, gazdálkodó emberek. A ’farmerok’ azt jelenti, hogy farmerruhák, -
nadrágok stb. (4 pont) 
4) elfogult – elfogódott 
Megoldás: Az elfogult azt jelenti, hogy valamilyen döntéshelyzetben lévő, ítéletet hozó (hivatalos) személy 
vagy testület (érzelmi okokból) részrehajló valamelyik fél iránt, nem tárgyilagos. Az ’elfogódott’ jelentése: 
(láthatóan) megilletődött. (4 pont) 
 
A 4 pontok megoszlása:  
- minden szó jelentésének helyes megadása: 1 pont 
- minden megfelelő példamondat: 1 pont 
Tehát szópáronként 2 x 2 = 4 pont adható.  



3. feladat (12 pont): 
Találjatok ki egy rövid kis jelenetet, történetet az „Eső után köpönyeg.” közmondás értelmének, tanulságának be-
mutatására, majd a zsűri előtt adjátok elő legfeljebb 3 percben!  
 
Pontozás: 
A jelenetre kapható maximális 12 pont az alábbi részpontokból áll: 
- a kapott közmondás, szólás megértése és helyesen értelmezett, alkalmazott előadása: 3 pont 
- a jelenet kidolgozottsága, az időkeret arányos kitöltése: 3 pont 
- az előadás ötletessége, kreativitás: 3 pont 
- a kommunikáció (akár nem verbális) minősége, érthető, világos közlés: 3 pont 


